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Dětský smích, křik, výskot, zpěv, hudba, školní zvonění a mno-
ho dalších zvuků nebo také jen tiché štěbetání  při vyučovacích 
hodinách můžete každý den slyšet ze všech koutů naší školy od 
ranních do pozdních večerních hodin. Jen v době prázdnin škola 
utichá, aby snad i ona nabrala nové síly do dalších dnů svého 
tvořivého života. Tento koloběh probíhá na škole již od roku 1898, 
kdy byla zahájena výuka v Obecné škole chlapecké na Giskrově 
třídě. V celé své historii prošla škola mnoha obdobími a vždy patřila 
k těm nejkvalitnějším v městě Brně.
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Základní škola
a mateřská škola Brno
Kotlářská 4
www.kotlarska.cz
kotlarska@kotlarska.cz
telefon: 549 121 099
fax: 549 258 250

ŠKOLNÍ DRUŽINA

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
Škola pracuje podle vlastního vzděláva-
cího programu s názvem „Škola pro život 
v 21. století“, který stejně jako všechny 
další informace naleznete na našich in-
ternetových stránkách. V rámci tohoto 
vzdělávacího programu nabízí na I. stupni 
rozšíření výuky hudební, výtvarné nebo tě-
lesné výchovy. Na II. stupni pak pracujeme 
s rozšířenou výukou matematiky, hudební 
výchovy a tělesné výchovy (gymnastika). 
Dalším neméně důležitým předmětem, 
kterému věnujeme zvýšenou pozornost, je 
anglický jazyk. Ten vyučujeme od 1. třídy 
a v různých stupních zařazujeme i výuku 
rodilým mluvčím, který se s dětmi zaměřu-
je především na konverzační témata.
Plavání, bruslení a lyžařské výcvikové 
kurzy jsou součástí výuky. Všechny tří-
dy na 1. stupni jezdí na školy v přírodě, 
na 2. stupni na školní výlety a podobné 
akce.
Škola je dobře vybavena moderní audio-
vizuální technikou a má velké množství 

odborných učeben (chemie, f yzika, 
multi mediální učebna, počítačová učeb-
na, učebna výtvarné a hudební vý chovy, 
jazyková učebna, keramická dílna, dvě 
tělocvičny a ve vnitrobloku hříště s par-
kem).
Na škole funguje školní poradenské pra-
coviště, které koordinuje úspěšnou re-
edukaci žáků s poruchami učení a posky-
tuje radu a pomoc žákům i rodičům.
V odpoledních hodinách nabízíme širokou 
škálu kroužků, které uspokojí rozmanité 
zájmy žáků v oblasti sportovní, hudební, 
pěvecké, taneční, výtvarné, dramatické, 
jazykové atd..
Pedagogičtí pracovníci mají zájem se stá-
le vzdělávat, navštěvují různé semináře 
a kurzy, kde se seznamují s novinkami ve 
vzdělávání. 
Spolupracujeme s Pedagogicko psy-
chologickou poradnou, s Pedagogickou 
fakultou a Filozofickou fakultou Masary-
kovy univerzity.

MATEŘSKÁ ŠKOLA
Součástí školy je i mateřská škola. 
Hlavní motto „Pojď si se mnou nejen 
hrát“ provází děti celým obdobím jejich 
docházky do mateřské školy. Nabízí 
prostředí, které respektuje prioritu vý-
chovného působení rodiny, individuál-
ních potřeb a možností každého dítěte. 
Proto mají rodiče vždy otevřené dveře 
– mohou se účastnit jak ranních her, tak 
odpoledních činností. Mateřská škola je 
zaměřena na rozvoj pohybových schop-
ností a dovedností dětí předškolního 

věku, k čemuž využívá i tělocvičnu nebo 
umělou horolezeckou stěnou. Množ-
stvím výukových aktivit rozvíjí hudebně 
dramatické a výtvarné schopnosti. Jed-
ním z mnoha zaměření je pravidelné se-
znamování žáků se základy anglického 
jazyka v rámci předškolní přípravy. Na 
1. třídu základní školy kvalitně připravují 
děti edukativně stimulační skupiny. Ve 
školce také organizujeme předplavecký 
výcvik, školy v přírodě, ozdravné pobyty 
dětí a rodičů u moře.

Žákům na 1. stupni je k dispozici školní 
družina, kde jsou pro ně připraveny tvo-
řivé dílny nebo hry na hřišti a ve školním 
lesoparku. Vychovatelky pro děti připra-
vují pestrou zájmovou a odpočinkovou 
činnost. Talent a zájem mohou děti pro-

hlubovat v zájmových kroužcích. Nabízí-
me i etickou výchovu v podobě nábožen-
ství. Děti ve školní družině rády vyrábějí 
netradiční věci, které s chutí vystavují 
o Vánocích a Velikonocích. Naše výstavy 
mají úspěch a staly se již tradicí.
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Od roku 2006 vyučujeme podle vlastního školního vzdělávacího progra  mu. 
Nazvali jsme jej Škola pro život v 21. století. Učíme podle něj účelněji 
a účinněji, s ohledem na skutečné nároky současného života. Respektu-
jeme osobnost a hranice schopností každého žáka. Na co všechno jsme 
myslili a proč jsme zvolili název Škola pro život v 21. sto letí, nejlépe vysvětlí 
náš motivační text a následující patnáctka cílů.

• pozitivně vnímat rozdílnost mezi lidmi
Každý z nás je pro něco nadaný, co jde jednomu snadno, s tím má druhý problémy. Jde nám 
o vzájemnou pomoc a spolupráci mezi jednotlivými žáky, skupinami žáků, celými třídami.

• vyjádřit a zdůvodnit svoje názory
Klademe velký důraz na rozvoj komunikačních dovedností našich žáků. Žáci se učí 
porozumět kulturní rozmanitosti, překonávají stereotypy a předsudky a kultivují své 
postoje k Evropě. Základem porozumění je schopnost domluvit se alespoň jedním cizím 
jazykem – preferujeme jazyk anglický. Anglický jazyk zařazujeme do výuky již od 
1. ročníku. Druhý cizí jazyk je zařazen od 7. ročníku.

• účinně komunikovat se svým okolím doma i v zahraničí
• spolupracovat, hledat, objevovat, pracovat s chybou 
• smysluplně a efektivně používat získané poznatky a dovednosti

Kvalitu vzdělávání neurčuje množství poznatků, ale jejich propojenost, smysluplnost 
a použitelnost pro život. Využíváme efektivní vyučovací metody – činnostní učení, vnímání 
více smysly, kooperativní učení, projektové vyučování, vrstevnické učení…., při kterých 
se žáci jednak učí uvedeným dovednostem, ale mají i možnost si nové poznatky dávat do 
souvislostí s tím, co už znají.

• využívat moderní informační technologie
Zavádíme informační technologie do běžného života školy. Žáci naší školy již dnes 
prezentují své práce pomocí moderních technických prostředků (notebook, vizualizér, 
dataprojektor, interaktivní tabule). Posouváme využívání této techniky již na I. stupeň. 
Vybavení školy v této oblasti je na velmi dobré úrovni a každoročně se zlepšuje.

• být vnímavý a citlivý k lidem, okolí a životnímu prostředí
Citová výchova je jednou ze složek, které obsahuje esteticko výchovné zaměření I. 
stupně. Učíme se být citliví a vnímaví k barvám a tónům našeho světa.

• pečovat o své psychické, fyzické a emocionální zdraví
Navazujeme na naše zkušenosti s projektem „Zdravá škola“, ke kterému se i nadále hrdě 
hlásíme. V podstatě všechny výše i níže uvedené body souvisí s tímto projektem. 
Realizace projektu zavazuje k dalšímu zlepšování podmínek (zlepšovat prostředí školy, 
společně se žáky pracovat na vytvoření funkčních pravidel – „školního řádu“….). 
Představujeme pohyb jako přirozenou součást života.

• respektovat názory a postoje ostatních
• přijmout  zodpovědnost za sebe, za druhé, za životní prostředí
• být tolerantní k lidem, kulturám…

Dosáhnout uvedených schopností, dovedností a postojů pomáhá žákům především etická 
výchova, která je na naší škole samostatným předmětem. 

• plánovat a organizovat svou práci
• sám zhodnotit výsledky své práce a přijmout hodnocení od ostatních
• na základě svých schopností a možností zvolit svou další profesní orientaci

Našim žákům umožňujeme, aby prožívali radost z vykonané práce, aby se na svůj výkon 
dívali kriticky a přesto s uznáním. Vedeme žáky k sebehodnocení, objevení vlastních 
předpokladů, ale i rezerv, což jim ulehčuje rozhodování o jejich další profesní dráze.

• „nastartovat se“ do dalšího celoživotního sebevzdělávání
Snažíme se, aby z naší školy vycházeli „úspěšní“ žáci, kteří chápou, že vzdělání je bohatství. 
Pro člověka, kterému není lhostejný jeho život, jeho rodina…, vzdělávání nikdy nekončí.

Patnáct zásad je pouze stručným shrnutím našich hlavních zásad a nejdůležitějších 
prostředků jejich naplňování. Samotný Školní vzdělávací program je obsáhlý dokument, 
ve kterém je vše konkrétně a podrobně rozpracováno, aby mohl být vodítkem pro naši další 
práci. Zájemci se s ním mohou seznámit na webových stránkách školy www.kotlarska.cz.

Aby byl člověk schopen se uplatnit v 21. století ve sjednocené Evropě, musí 
umět komunikovat s ostatním světem pomocí moderních prostředků, být 
schopen získávat a třídit informace a pracovat v týmu. Člověk pro 21. století 
musí být tvořivý, měl by umět myslet v souvislostech, dokázat odhalit příčiny 
problémů a z několika variant řešení zvolit tu nejlepší. Je otevřený změnám. 
Změnu nechápe jako ohrožení, ale jako příležitost a výzvu.


